
平成 30 年 5 月 31 日	

	

盛岡大学附属厨川幼稚園	

	 平成 29 年度	学校評価	保護者アンケート集計結果	

 
平成 29年 11月 15,16日に行った保護者に対するアンケートの結果を踏まえ、学校評価での教職員の意識との

相違点と一致点について現状の把握、その背景や今後の課題について考察した。 
回答記号Ａ（そう思う）について 70％以上の結果については「おおむね良好」（支持いただいている。）と捉

え、次の 70％以下の諸項目について考察を行った。 
回答記号： 
A＝そう思う。	  
B＝どちらかといえばそう思う。	  
C＝あまりそう思わない。	  
D＝そう思わない。 

※	 保護者アンケート結果  
回答率：98.7％ 

	 大項目	 	 小項目	 Ａ	 Ｂ	 Ｃ	 Ｄ	

Ⅰ	 保育の計画性について	 １	 幼稚園は、教育目標（キリスト教精神に基づき、健康で明るい心の
豊かな子どもを育てる。「心も体も健やかな明るい子ども」「豊かに

感じのびのびと表現する子ども」「意欲を持って活動に取り組む子ど

も」）を意識しながら保育を行っている。	

66	 15	 1	 	

２	 幼稚園は、子ども達の育ちを捉え、それにあわせた行事を行っている。	 69	 12	 1	 	

３	 幼稚園は、子どもの発達を捉え年間を通して計画的・総合的な指導を
している。	

67	 15	 	 	

４	 幼稚園は、子ども達の発達を考え、環境（自然・教材・遊具・生活・・
eｔc）に興味や関心が持てるように工夫されている。	

71	 10	 1	 	

Ⅱ	 保育の在り方について	 １	 幼稚園は、子ども達の心身の健康状態を把握しようと努めている。	 64	 15	 3	 	

２	 幼稚園は、施設・遊具の安全点検や環境美化に努めている。	 52	 23	 7	 	

３	 幼稚園は、子ども達一人ひとりを受け止めて保育している。	 72	 9	 1	 	

４	 幼稚園は、異年齢の交流の中で互いの育ち合いを大切にしている。	
	

68	 13	 	 1	

Ⅲ	 保育者について	 １	 幼稚園の先生は、明るく清潔感があり保護者に対して丁寧に対応して
いる。	

72	 10	 	 	

２	 幼稚園の先生は、保育について協力し合う等、チームワークが取れて
いる。	

69	 13	 	 	

３	 幼稚園の先生は、保育の喜びや楽しさを感じている。	 73	 8	 1	 	

４	 幼稚園の先生たち皆が、園の子どもたちとかかわりを持っている。	 76	 6	 	 	

Ⅳ	 保護者への対応	
	

１	 幼稚園は、園便り・クラス便り・Facebook 等を通して園の情報を保護
者に伝えている。	

73	 9	 	 	

２	 幼稚園には、いつでも子育ての相談ができる。	 57	 13	 1	 1	

３	 幼稚園の預かり保育は、保護者のニーズに応じて実施している。	 59	 15	 8	 	

４	 幼稚園は保護者と共に、子どもの望ましい育ちについて考えていける
よう積極的に連携を取るようにしている。	

68	 14	 	 	

５	 幼稚園は、個人情報等の守秘義務を遵守している。	 72	 9	 1	 	

６	 幼稚園は、良識やマナーを持って適切な対応を行っている。	 72	 10	 	 	

Ⅴ	 地域、自然や社会とのか
かわり	

１	 幼稚園は、身近な地域や自然とのかかわりを持っている。	 74	 8	 	 	

２	 幼稚園は、近隣の小学校と連携を持っていることを知って
いる。	

63	 17	 2	 	

３	 幼稚園は、学生や地域の人々との交流を積極的に行ってい
る。	

68	 12	 2	 	

Ⅵ	 研修と研究	 １	 幼稚園の先生は、各研修会や月一度の研究会などに参加し保育の質向
上のために努力している。	

73	 8	 1	 	

Ⅶ	 その他	 １	 幼稚園は、学生の教員養成の役割を果たしている。（実習生、ゼミ、ボ
ランティア等）	

77	 5	 	 	

 



※	 考察  
Ⅱ	 保育のあり方について 
	 	 －２	 幼稚園は、施設・遊具の安全点検や環境美化に努めている。 

 
○	 結果の背景と今後の取り組み 

� 老朽化による見た目の印象がよくないことも考えられる。遊具の安全点検を行っていることは、保護者

にも伝わるよう結果を掲示する。環境美化については各自保育室の整理整頓を怠っていた点について反

省が必要である。子ども達が生活する環境を衛生面からも考慮し、教師自身の意識を高めていく。また、

保護者の協力のもと、園舎清掃、ペンキ塗りなど、環境美化に努めていく。 
 
 
Ⅳ	 保育者について 
	 	 －２	 幼稚園にはいつでも子育ての相談が出来る。 

 
○	 結果の背景と今後の取り組み 

� 子育て相談日が指定されていることから、気軽に相談しやすいと保護者が感じ取れるような状況作りに

至らなかった。日頃の保護者との会話の中で、忌憚のない意見を言えるような雰囲気、悩みを打ち明け

られる関係作りを心がけ、信頼を得られるよう努力する。また、担任からの伝言は確実に伝える、クラ

スの様子をクラスだよりで伝える、大事なことは電話や時間を設けて丁寧に伝えるなど、こちらから発

信していくよう努める。 
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Ⅳ－３	 幼稚園の預かり保育は、保護者のニーズに応じて実施している。 

 
○	 結果の背景と今後の取り組み 

� 年度末や年度初めも預かり保育を利用したいという要望があった。休み中の園の様子を Facebookで発
信するなどし、春休みは次年度の保育準備に必要な期間であることを理解、協力していただけるよう努

める。また、行事予定検討の際に、預かり保育実施日と開園日について見直しを行い、日々のおやつの

工夫をするなど、利用者の満足度や安心感が得られるような預かり内容の充実に繋げられるよう、努力

する。 
 
 
 
 

○	 その他 
� 園舎の衛生面、老朽化に対してあまり良いイメージがない。床の張替え工事を年次計画とし、老朽化に

伴った衛生面から受けるイメージの改善に努める。 
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